

靠卖茶叶蛋艰难生活 女儿屡发病持刀砍她

# 胡阿姨失声痛哭：“我能让女儿安乐死吗？”

社区：我国法律未允许实行安乐死 希望国家出台有关救助精神病人的政策

□本报记者 王春霖 实习生 李兆伦

这一次，患精神病多年的女儿拿起了菜刀追砍她。7月22日，在外面躲了一夜的胡玉珍万般无奈之下打通了晚报热线，65岁的她痛哭失声：“我实在没有办法了，我能让女儿安乐死吗？”

7月24日上午，记者来到市区迎宾路25号院，胡玉珍刚从市第二人民医院门口卖茶叶蛋回来。每天6点半至9点，她用自行车带着一盒茶叶蛋到医院门口售卖，靠赚来的二三十元钱补贴家用。

## 45平方米出租屋里 她与精神病女儿相依为命

胡玉珍租住在市区迎宾路25号院一栋老楼的5楼，45平方米的房子堆满了各种杂物，异常简陋。自1996年从舞阳县老家带着孩子来到平顶山追随丈夫周国顺，她就一直租住在这里，“原来每月房租200元，现在已涨到500元。”胡玉珍说。

电扇哗哗地转着，35岁的周媛躺在里屋的小床上，盯着天花板，看到来人并无反应。卧室里穿衣镜的玻璃碎了一地，卧室门及室内的小餐桌上，一条条刀斩出的裂缝令人触目惊心。

“她平时不发作时就这样，整天待在家里。今年好不容易把她弄出去做了慢性病病情鉴定，这之前4年都没出过门。”胡玉珍愁容满面地说。

其实，周媛小时候活泼可爱，学习也挺好。1999年上高二时，开始出现眼睛发直、嗜睡等症状。胡玉珍听了老师的反映后，忙与丈夫周国顺带着女儿到医院看病。

经医生诊断，周媛患的是精神分裂症。

这一结果让夫妻俩趋于崩溃，可他们还是积极地送女儿到市精神病院治疗。这些年，周媛一直在服用精神类药物。

胡玉珍尽心照顾女儿，毫无怨言。2013年，周媛的病情第一次发作，又喊又骂，用刀砍断了水管，水流了满屋。胡玉珍从外面回来，额头也被女儿划了一刀，至今还留有疤。此事还惊动了派出所，最后周国顺摁住女儿打了一顿，周媛才安静下来。

也是在那一年，周国顺被诊断出患了肺癌，不久便撒手人寰。胡玉珍说，老伴儿死前交代她：“你没有办法的时候，就用老鼠药把她（周媛）药死算了”。

周国顺来平没几年，所在的煤炭公司就破产了，他靠在外打工养活一家老小，一直没买房。如今，周媛的妹妹和弟弟年近三十都尚未成家，均在外打工。胡玉珍不想拖累其他子女，就一个人带着周媛生活。

## 女儿再次发病 持刀追砍母亲

今年5月30日，周媛再次发病。胡玉珍说，那天晚上9点多，她正在睡觉，女儿突然又摔又骂，拿玻璃瓶砸她的头。被砸得头破血流的她赶紧跑到二院急诊科缝合了伤口，“花了二三百块，到现在还没好透。”胡玉珍抓着头顶刚长出的短发，让记者看伤疤。

7月18日，周媛又在家里打砸，拿着笤帚打母亲。胡玉珍吓得跑了出去，在超市里待到天黑才敢回去。至今，她的左手手背上还有大片瘀青。

7月21日晚，周媛又一次发病了。正在睡觉的胡玉珍听到女儿在卧室里起身，喊了一声“我要拿刀砍死你”！接着，女儿掂着菜刀从厨房冲出。她忙关上房门并用力抵住，女儿在门上连砍数刀。胡玉珍吓得穿着背心就往门外跑，背后传来穿衣镜的碎裂声。

那天晚上，她在启蒙路上一家药店里无助地哭了一场。店员们很同情她：“你这可咋办呀？弄不好啥

时候你就死在她手里了。”

第二天早上，胡玉珍回到家，忙将菜刀藏到冰箱的冷冻室里。感到走投无路的她拨打晚报热线，哭诉自己的无奈。

周媛的病情恶化，为什么不把她送进精神病院呢？对此，胡玉珍很无奈地说，现在女儿除了享受低保，再有就是每月500元的慢性病门诊报销，这些仅够吃药，“听说住院一天就得几百元，根本住不起”。

胡玉珍是农村户口，没有工作，也没有退休金。为了养活自己和患病的女儿，这些年，她一直在二院门口卖茶叶蛋，有时下午或晚上到幼儿园门口或鹰城广场上卖些小玩具来补贴家用。

“我实在是在没有办法了，不想要她了，她对国家也不会有啥贡献，除了吃喝，还祸害别人，不知哪天我就死她手里了。”胡玉珍想到了让女儿安乐死，“如果有医院把她拉走，把她作为实验品免费治疗也行”。

## 社区：希望国家出台有关救助精神病人的政策

对胡玉珍和女儿周媛的情况，曙光街街道沿西社区居委会的工作人员大多知道。因为胡玉珍曾多次到社区哭诉，还多次问过“能否让女儿安乐死”这个问题。

沿西社区党支部书记杨晓敏说，我国法律不允许对病人实施安乐死，他们已经多次劝胡玉珍打消这个念头。她非常同情这种特殊的家庭，说：“这样的病人给家庭带来的灾难太大了，老太太每天推着自行车卖茶叶蛋也真是可怜，我们是能帮多少就帮多少。”

尽管周媛户口不在沿西社区，可社区还是协调为她办理了低保，并帮助胡玉珍为女儿办理残疾人证、慢性病门诊报销等，逢年过节前去慰问，送衣送物。

然而，社区能做的也只有这些了，杨

晓敏也很无奈：“针对这样的精神病人家庭，政府没有专项救助资金。经调查，仅我们一个社区就有十多个精神病人家庭，像周媛这样有暴力倾向的精神病患者家庭就有两个。希望这样的家庭能得到国家有关部门的关注，出台相关政策来帮助他们。”

另据了解，“安乐死”一词源于希腊文，指对无法救治的病人停止治疗或使用药物，让病人无痛苦地死去。由于安乐死的问题比较复杂，涉及道德、伦理、法律、医学等诸多方面，目前，世界上只有个别国家对积极的安乐死实行了非犯罪化。

在我国，在法律未允许实行积极安乐死的情况下，实行积极安乐死的行为，仍然构成故意杀人罪。



## 长队如龙 应聘中小学教师

昨天上午，众多应聘者排着长队等候办理报名确认手续。

当天是湛河区2017年公开招聘中小学教师报名确认的第一天，记者在湛河区教体局院内看到，每个办理确认的窗口都排着长长的队伍。教体局的门卫师傅告诉记者，当天早晨不到7点，就有人在门前等候了。

本报记者 李英平 摄

## 市区上半年CPI同比上涨 肉蛋菜价格回落

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从国家统计局平顶山调查队了解到，今年上半年，市区物价形势总体平稳，居民消费价格指数(以下简称CPI)同比上涨1.1%，比全国同比上涨1.4%低0.3个百分点，比全省同比上涨0.9%高0.2个百分点。

今年1至6月，市区CPI与去年同期相比分别上涨2.4%、1.5%、0.9%、0.7%、0.6%、0.7%，其中1至2月份受季节及元旦、春节等节日效应的影响，同比大幅走高；3至6月份以来，本地蔬菜、鲜瓜果逐渐上市，食品价格呈现快速回落态势，带动CPI同比涨幅逐月回落。

从结构上看，市区八大类商品及服务价格呈现“七涨一降”态势，其中，食品烟酒类同比下降1.7%；其他用品及服务类同比上涨5.4%；医疗保健类同比累

计上涨3.3%；教育文化和娱乐价格同比累计上涨2.6%；生活用品及服务类同比累计上涨2.1%；居住类同比累计上涨2.4%；交通和通信类同比累计上涨1.3%；衣着类同比累计上涨2.3%。

食品价格下降拉低消费价格水平。上半年，市区食品烟酒类价格同比累计下降1.7%，自1月份春节过后食品价格持续下跌，成为影响CPI各月同比涨幅收窄的主要原因，也是CPI八大类中唯一下降的类别，其中鲜菜价格同比累计下降14.4%，猪肉价格同比累计下降11.2%，鸡蛋价格同比累计下降10%。

国家统计局平顶山调查队相关人士称，随着我国经济的逐步企稳，预计三季度CPI走势将稳中有升，教育文化与娱乐、医疗保健等生活必需品价格上涨将推动CPI温和上涨，另外劳动力价格刚性上涨将进一步推动服务类价格上涨。